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прочитаних книг чи частотою відвідування театрів, музеїв, скільки якісною 
стороною: глибиною розуміння тієї інформації, яка міститься в творі мисте-
цтва. Отже, у процесі аналізу художньої культури важливо враховувати не тіль-
ки кількісний аспект спілкування особистості педагога з мистецтвом, які стали 
предметом зацікавлення особистості; вивчення продуктивності впливу мисте-
цтва на духовний світ особистості.
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РОЛЬ ПРЕДМЕТА «СТИЛЬОВА ГАРМОНІЯ»  
В СИСТЕМІ СУЧАСНОЇ МИСТЕЦЬКОЇ ОСВІТИ

Одна з головних тенденцій сучасної теорії музики та гармонії пов'язана 
з їх історизацією та стильовим підходом. Метою гармонії, однієї з базових му-
зично–теоретичних дисциплін, є вивчення акордів, їх сполучень, здобуття на-
вичок гармонізації музичних прикладів та гармонічного аналізу. Оскільки за-
кономірності музичного співзвуччя відображають стильові особливості певного 
історичного періоду, актуалізується їх вивчення саме в цьому контексті. Тому є 
необхідним розширення традиційних завдань предмета «Стильова гармонія» .

Курс гармонії у вищій школі, як правило, зосереджує увагу на класичному 
періоді. Однак окреме вивчення правил гармонічної мови тільки цього часу 
не дає повного розуміння цілісної стильової картини, залишаючи питання 
гармонії усіх епох поза увагою. У цьому ракурсі є неможливим визначити єди-
ні правила застосування акордів, оскільки вони є індивідуальним та неповтор-
ним засобом виразності для композитора чи окремого періоду. Таку проблему 
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вирішує стильовий підхід до вивчення гармонії, що передбачає розгляд істо-
ричних, композиторських стилів, національних шкіл, їх характерних акордо-
вих зворотів. 

Зміст курсу стильової гармонії, його методичні прийоми розглядаються 
у музично–педагогічній та музикознавчій науці зарубіжжя. Зокрема, Ю. Холо-
пов, автор близько 1000 робіт гармонії, наголошував на художньо–практично-
му спрямуванні предмета. У підручнику «Гармония: Теоретический курс» [10] 
він аналізує художні прийоми музичних творів різних стилів, композиторів, 
практичні завдання та пояснення до них. «Лекции по гармонии» Т. Бершад-
ської [1] висвітлюють теоретичні питання крізь призму історичного огляду єв-
ропейського мистецтва. Зокрема, другий розділ праці присвячений саме цій 
проблемі. В. Девуцький у роботі «Стилистический курс гармонии» [3] розкри-
ває особливості гармонічної мови композиторів XVI–XVII століть, класичної 
та романтичної доби, ХХ століття, а також гармонію джазу. Лекційний мате-
ріал посібника доповнюється методичними рекомендаціями. О. Сізова [8] роз-
глядає як історично–стилістичні питання, що стосуються модальної гармонії, 
так і дає рекомендації щодо аналізу гармонічної музики цього періоду, а також 
доповнює додатком із нотними текстами IV–XVII століть. «Гармонічний стиль, 
у визначенні автора, розуміється як сукупність типологічних особливостей му-
зичної мови, що характеризує систему звуковисотних відношень та виражаєть-
ся у використанні визначеного кола виразових засобів» [8, 5]. Праця Л. Сисак 
«Практичні поради гармонії» [9] містить практичні поради для гармонізації 
акордових зворотів, розглядає опорні тези теоретичного матеріалу, а також до-
повнює їх відомостями з історії стилів. 

Незважаючи на те, що стильова гармонія, як і історія музики та аналіз музич-
них творів, досліджує категорії стилю, жанру, форми, вона є самостійною дис-
ципліною, що розглядає теорію гармонії крізь призму еволюційного проце-
су, зосереджує увагу на поняттях гармонії, тональності, діатоніки, хроматики, 
акорду, функціональності в історичному та композиторському аспектах. Сти-
льовий підхід передбачає викладення матеріалу у хронологічному порядку, 
а саме розгляд гармонії Середньовіччя, Відродження, Класицизму, Романтиз-
му, різних напрямків ХХ століття та відповідно модальну, класичну, хроматич-
ну, атональну системи. Лекційний матеріал курсу повинен містити загальну 
характеристику епохи, її періодизацію, характеристику в інших видах мисте-
цтва, аналіз гармонічного стилю в цілому та композиторського зокрема. Такі 
інформаційні аспекти доповнюються аналізом художніх зразків, метою яких  
є наочний розгляд важливих елементів музичної мови. Наприклад, при ви-
вченні зразків західноєвропейської музики добарокового періоду варто звер-
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тати увагу на особливості різних ладів, гармонічну систему багатоголосся. 
Опора на тональність у бароковій музиці вимагає розгляду лінійної основи 
гармонічних послідовностей. Також разом із вивченням нотних зразків варто 
звертати увагу на розвиток слухового досвіду студентів, що допоможе сформу-
вати цілісну гармонічну картину визначеного історичного періоду.

Окрім зазначених форм роботи, доцільними будуть конструктивні вправи. 
Наприклад, студентам пропонується створити власні мелодичні моделі. Така 
форма роботи передбачає прийом стилізації характерних жанрових, ладових, 
акордових фактурних прийомів окремої епохи чи композитора. 

Отже, метою стильової гармонії є формування у музикантів цілісного уяв-
лення про стильову еволюції гармонічної системи, розуміння особливостей 
епохи, специфіки жанру, характерних мелодичних інтонацій, акордових зво-
ротів. Таким чином, стильовий підхід наближує теоретичний предмет до ху-
дожньої музичної діяльності.
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